

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с 1933 года

№ 156
(7365)
СУББОТА

29

ДЕКАБРЯ
1979 год

Цена 2 коп.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам

ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

С 21 декабря выдает продукцию в счет нового года коллектив цеха сборного железобетона Южно-Кузбасского производственного комбината. Ее выпущено на 4 млн. 409 тысяч рублей. Высокие трудовые показатели имеют бригады арматурщиков Н. С. Кожевниковой, Т. А. Мачневой и В. И. Юриной.

В. ОЛЕНЧУК, внешт. корр.

ГОРОД ШАГАЕТ В НОВЫЙ ГОД

На очередной сессии городского Совета народных депутатов рассмотрены вопросы о плане социального и экономического развития города на 1980 год и о ходе выполнения его за 1979 г., о бюджете города на 1980 год и исполнении его за 1978 г. С докладами по этим вопросам выступили первый заместитель председателя исполкома В. Н. Саитов и заведующий финансовым отделом В. Я. Губарев.

Говоря о важности и ответственности задач, над которыми работали горожане в четвертом году десятой пятилетки, В. Н. Саитов назвал много коллективов, успешно их решавших. Это — шахты «Алардинская», «Капитальная», ЮК ГРЭС, кирпичный завод и ряд других. Предприятия местного подчинения планируется по шахте

Сессии горсовета

«Северный Кандыш» — на 10,5 процента. Добыча угля здесь должна быть доведена до 255 тысяч тонн в год. В 1980 году будет освоено около 200 новых видов моделей и изделий продукции. Всего растет удельный вес продукции со Знаком качества. Выпуск товаров народного потребления будет увеличен на 4,5 процента и доведен до 41 млн. 800 тыс. рублей. Серьезные задачи стоят перед коллективом кирпичного завода, который должен выпустить 27 млн. 500 штук кирпича.

На развитие народного хозяйства за счет всех источников финансирования планируется направить 17 млн. 800 тыс. рублей, что почти на 3 млн. больше достигнутого в текущем году. Объем бытовых услуг увеличится на 6,3 процента. Реальные доходы на 1 человека увеличатся на 2,7 процента, розничный товарооборот на 2 процента.

План социального и экономического развития на 1980 год напряженный, но реальный, подчеркнул докладчик. Уверенность в выполнении его подкрепляется достигнутыми за 4 года успехами, широким развертыванием соревнования в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

О бюджете города. На 1980 год он утвержден в сумме 14740,4 тысячи рублей. Наибольшую часть средств планируется израсходовать на нужды здравоохранения.

Строительного участка, не выполненного план подрядных работ. Медленно улучшается качество строительных работ.

Поставлена задача: принять все меры к устранению имеющихся недостатков и безусловному выполнению заданий пятилетки.

Развитие экономики города в 1980 году базируется на положительных сдвигах, достигнутых в десятой пятилетке: ускорении технического прогресса и роста промышленного производства. Объем реализации продукции предприятий местного подчинения увеличится на 3,1 процента и достигнет 10 млн. 460 тыс. рублей. Наиболее высокий рост выпуска реализуемой продукции предусматривается по шахте

охранныния (8600,6 тыс. руб.), просвещения (4222,2 тыс. руб.), на коммунальное хозяйство (1235 тыс. руб.).

В прениях по докладам выступили депутаты Ф. В. Соловьев, директор шахты «Капитальная», Т. Г. Григорьева, зав. отделом магазина № 40, А. В. Скебер — электромонтер ЦЭММ, Л. В. Авдеева, врач Калтанской горбольницы, Н. И. Сериков, секретарь партбюро СУ-8, Л. В. Полномочного шахтера шахты «Кузбасс», Н. Ф. Татаркина, швея фабрики ремонта и пошивания одежды, Л. Т. Криницын, председатель исполкома Малиновского поссовета, Н. М. Бондарева, заведующая отделом народного образования Н. В. Шелбогашева, кондитер хлебокомбината. Широк круг вопросов, поднятых депутатами. Анализ работы коллектива, размышления над бытующими недостатками, неиспользованными резервами, конкретные планы на будущее, понимание ответственности за важность поставленных задач проявлялись от начала до конца всех выступлений депутатов, вселяли уверенность в успешное завершение заданий последнего года пятилетки.

По обсужденным вопросам приняты соответствующие решения.

Сессия также заслушала отчет о работе постоянноной комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению, с которым выступила председатель комиссии Л. П. Вакуленко. С информацией о выполнении решения девятой сессии горсовета — о мерах по увеличению темпов и улучшению качества капитального строительства жилья и объектов соцкультбытового назначения — выступил главный архитектор города А. И. Пучков.

Сессия решила также организационные вопросы: начальником управления коммунального хозяйства утвержден В. К. Сапронов, освобожден в связи с переходом на другую работу от обязанностей зам. председателя городского комитета народного контроля А. Ф. Чернышев, заместителем председателя комитета народного контроля утвержден А. В. Скударнов, заведующий отделом промышленности и транспорта ГК КПСС, в состав комитета народного контроля введены М. А. Корбашов, первый секретарь ГК ВЛКСМ, и И. С. Мельников, начальник РГТИ.



ВЕРНОСТЬ СЛОВУ

Одно из положительных качеств любого человека или коллектива — это верность данному слову. В бригаде заслуженного шахтера РСФСР Василия Николаевича Чушкина с шахты «Алардинская» в течение всего прошедшего года боролись за утверждение этого качества в сознании каждого горняка. Были критические моменты, когда казалось, что повышенное обязательство — выдать из механизированной лавы за год 450 тысяч тонн угля — может остаться невыполненным, и тогда передовых людей бригады обижала совесть за провал. И они с еще большей энергией боролись за высокую добычу, совершенствовали организацию труда. Досрочно выполнив годовой план, коллектив не самоусвоился, а наоборот, воспринял это событие как наложившее на него еще большую ответственность за данное слово. И вот 26 декабря листовка-молния, вывешенная в администрации-бытовом комплексе, известила, что бригада В. Н. Чушкина сдержала свое слово, на горе за год выдало 450 тысяч тонн конкурирующегося угля. Такой добычи в условиях шахты «Алардинская» не давал еще никто. Не давал столько угля из одной лавы и никто на руднике. Этот рубеж впервые взял инициатор городского социалистического соревнования.

В. АЛТАЕВ.

Работники автоколонны № 11 Осинниковской автобазы производственного объединения «Южнокузбассуголь» обслуживают участок открытых работ шахты «Алардинская». И, судя по отзывам механизаторов угольных забоев, обслуживаются с хорошим качеством, они дают возможность участку своевременно вести вскрышные работы, отгружать сверхплановый уголь.

НА СНИМКЕ: водители экипажа большегрузной автомашины А. А. Рахманов и И. К. Гроо.

Фото А. Сокова.

Навстречу выборам

БОЛЬШОЙ ИНТЕРЕС

Полным ходом идет в нашем городе подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы народных депутатов, которые состоятся 24 февраля 1980 года. Наш внештатный корреспондент Н. С. Жуков побывал на некоторых избирательных участках. Вот, что он сообщает:

На избирательном участке № 2 (центр избирательного участка ГПТУ-68) агитпункт открыт. Но оборудован он еще не полностью. Нет стендов для соответствующей литературы, но как сказала заведующая агитпунктом, секретарь партийной организации З. М. Белоусова, оформление агитпункта идет полным ходом.

А вот на агитпункте избирательного округа № 4, который расположен в помещении ОРСа «Осинникиуголь», все в полной готовности. Руководит работой агитпункта Н. А. Соноров. Агитпункт красочно оформлен. Панно рассказывает о предстоящих выборах, имеется световое табло, ящик для вопросов и ответов. Установлен телевизор, широкий экран для литературы. Все это создает необходимый рабочий настрой. В агитпункте в рамках предвыборной

кампании уже были проведены некоторые мероприятия. Лектор М. М. Ходан прочитала лекцию о международном положении. 21 декабря состоялся концерт. Гостями избирателей были артисты Кемеровской филармонии. По плану в ближайшее время намечено провести ряд новых мероприятий, среди них — встреча избирателей с руководителями города, отчет депутатов перед избирателями, лекции и беседы по темам: «Конституция — Основной Закон СССР», «Ленин и теперь живее всех живых», «О новом Пленуме ЦК КПСС» и т. д. Намечено также чествование передовиков производства, досрочно выполнивших план четвертого года десятой пятилетки.

Поэтому-то и идут охотно избиратели участка № 4 в свой агитпункт.



ЗИМНЯЯ СКАЗКА.

Фотоэтюд В. Хомича.

СПОРТ

В зачет зимней спартакиады

В коллективе АТП многие увлекаются спортом. Особое предпочтение отдают здесь стрельбе из мелкокалиберной винтовки. Очередное соревнование на меткость в зачет зимней спартакиады прошло в тире школы № 31. Одновременно в спортивном зале учитель физкультуры А. И. Платонов принял участие в зачете у автомобилистов по подтягиванию на перекладине и отжиманию на гимнастической скамейке.

В лично-командном первенстве по стрельбе участвовали 96 чело-

век. Лучшие результаты показали шоферы грузовой автоколонны М. Николаев, В. Жданов, шофер пассажирской автоколонны А. Рыбачек. Они заняли соответственно первое, второе и третье места. В многоборье ГТО лучшими были А. Лобак, В. Стебеняев, В. Черторыйский.

По сумме очков (230) командное первенство присуждено дружному коллектику грузовой автоколонны, команда пассажирской автоколонны заняла второе место, третье —

команда ремонтных мастерских.

Призеры награждены грамотами ГК ДОСААФ.

Соревнования получились массовыми и прошли организованно потому, что в них участвовали руководители коллектива В. М. Стебеняев и Д. Т. Крюков. Они вовлекли в спорт и молодежь, а также потому, что помогали нам военрук школы Н. Д. Чернов и учитель физкультуры А. И. Платонов.

И ДУДКО, инструктор физкультуры АТП.

А. СУХОВОЛЬСКИЙ.

И снег, и лед

В предновогодние дни пройдут традиционные соревнования по зимним видам спорта. Так, 30 декабря в районе кирзавода будут проведены лыжные гонки на 3, 5, 10 километров среди коллектива физкультуры. Участие в соревнованиях могут принять все желающие. В эти же дни 29—30 декабря на лед выйдут хоккеисты. Их победителям будет кубок горсовета ДСО «Труд». Начало соревнований в 12 часов.

А. СУХОВОЛЬСКИЙ.

ЯНВАРСКИЙ ЭКРАН

С 1 января на экраны города выходят цветная широкосформатная острооженная приключенческая кинолента, снятая на Одесской киностудии, «Забудьте слово «смерть».

Украина... 1920 год... Советская власть устанавливается во многих городах и селах, но строительству новой жизни мешали многочисленные банды. Среди них банды Кикотя (артист К. Степанков), хитрого, коварного и жестокого. Чекист Иван Острогий (артист Б. Ступка) решает любой ценой проникнуть в банду.

Фильм зрелищный, в нем много трюков, погонь, есть романтическая любовь, а главное — есть обаятельные герои, вызывающие сочувствие и сопереживание.

С большим интересом зрители посмотрят психологическую киноленту «Молодая жена» (производство киностудии «Ленфильм»). Судьбы молодых героев фильма взволнуют, заставят задуматься.

На киностудии «Мосфильм» снята лирическая кинокомедия «Суета сует». В ней затрагиваются вопросы сохранения семьи, взаимоотношений между мужем и женой, между родителями и детьми. Зритель встретится со знакомыми актерами Г. Польских и Ф. Миртчяном.

Морально-эстетическим проблемам посвящена лента Рижской киностудии «Весенняя путевка».

По роману С. Жемайтиса «Клипер-орион» поставлена приключенческая лента «Мятежный орион», который откроет еще одну страницу героического и тревожного 1918 года.

О судьбе человека чистого, бескомпромиссного, не умеющего жить половинчатыми чувствами — если любит, то без оглядки, ненавидит — то всей душой, работает — «на износ» — расскажет цветная лента киностудии «Беларусьфильм» «Дожди по всей территории». В главной роли С. Тормахова.

Из зарубежных кинолент интерес представит индийский двухсерийный фильм «Месть и закон», поставленный по образцу американской киноленты «Великолепная семерка».

Блестящее общество, светлые салоны Италии конца XIX века. На этом блестящем фоне в цветной итальянской ленте «Невинный» разыгрывается трагическая история графа Тулио — история пустой души, эгоиста, который несет только горе и гибель близким.

Для детей с 1 по 10 января, в дни каникул, будет проводиться кинофестиваль лучших советских и зарубежных детских кинофильмов.

В. СУДАКОВА,

зам. директора кинотеатра «Спартак».

Совет врача

ВНИМАНИЕ: ГРИПП

В нашем городе начали регистрироваться случаи заболевания гриппом.

Это заболевание вызывается вирусом, который обнаруживается только с помощью электронного микроскопа. Вирус устойчив к замораживанию и высушиванию, погибает под действием различных дезинфицирующих веществ.

Больные гриппом наиболее заразительны в начальном периоде болезни. Заржение происходит при разговоре, кашле, чихании. Характерные признаки заболевания: боли в суставах, озноб, недомогание, повышенная температура тела, кашель, чихание, насморк.

Отсутствие выраженных проявлений гриппа у грудных детей приводит к недооценки некоторыми родителями опасности гриппа и его осложнений.

Очень важно выполнять все назначения врача. Чтобы предупредить возможность заражения окружающих в домашних условиях, своевременно изолируйте больного от здоровых, огородив постель заболевшего ширмой и выдавив ему отдельную посуду, ко-

торую надо кипятить. Это же касается и белья больного.

По эпидемическим показаниям запрещены проведение массовых мероприятий в коллективах.

Для предотвращения скопления больных гриппом в поликлиниках организовано медицинское обслуживание на дому. Для этих целей промышленные предприятия выделили дополнительный транспорт. Медицинская помощь оказывается во все дни недели. Сейчас в городе развернуты специализированные отделения для лечения больных с тяжелыми формами гриппа в стационаре № 1. «Капитальная» и пульмонологический «Здоровье».

На шахтах и предприятиях очень важно в эти дни организовать работу фоториев, соблюдать санитарно-гигиенические нормы — чаще проветривать помещения, проводить влажную уборку помещений. Сопротивляемость к гриппу способствует полноценное питание и закаливание организма.

Созданы и работают штаб и комиссия по борьбе с гриппом.

З. ЛАТИПОВА,
врач-эпидемиолог СЭС.

ЗНАНИЯ — В МАССЫ

На днях состоялась 13 городская отчетно-выборная конференция общества «Знание», в которой приняли участие и выступили А. С. Ременский, референт Кемеровского областного общества «Знание», и второй секретарь Осинниковского ГК КПСС В. Я. Измаденов.

Председатель общества «Знание» В. И. Смертин в своем докладе обстоятельно проанализировал работу лекторов за отчетный период. В течение года было прочитано около 4 тыс. лекций в коллективах — по правовым, нравственным, политическим, медицинским и педагогическим темам. Лекторы побывали на шахтах, на фабрике «Кузбасс», хлебокомбинате, в школах, училищах и в других учреждениях. В числе лучших лекторов были названы М. Ходан, В. Васильев, В. Бекешева.

А опыт лекторской работы председателя городского народного суда Н. Ф. Баренова был обобщен.

Выступающий также отметил ряд недостатков в работе пекторов общества «Знание». Так, например, не все лекторы серьезно подошли к обмену членских билетов. Слабо привлекают к лекторской работе педагогов, медицинских работников. В прениях по докладу выступили тт. Заходин, Ходан, Баток, Васильев, Баренов и др., высказав свои предложения, конкретные планы по улучшению работы в свете Постановления об идеологической и политико-воспитательной работе.

Председателем городского общества «Знание» вновь избран В. И. Смертин.

Редактор
А. А. ШИШКИН.

Телевидение

31 ДЕКАБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время».

10.40 «На зарядку станись».

11.00 «Будильник».

11.30 «Служу Советскому Союзу».

12.30 Фильм — детям. «Завтрак на траве».

1-я серия. 13.35 Выступление ансамбля танца Белорусской ССР.

14.00 «Сельский час».

15.00 «Музыкальный иносъ».

15.30 «Сказки Пушкина».

Премьера фильма-концерта. 16.30 «Краски радуги».

Праздничный концерт.

17.45 Программа новых мультфильмов.

18.30 «Человек. Земля. Вселенная».

19.15 К Международному году ребенка. «Веселые нотки».

Концерт.

20.15 «Клуб кинопутешествий».

21.15 «Бабушкиндадвое сказали».

Премьера художест-

венного телефильма. 22.30 «Время».

23.05 Праздничная цирковая программа Кемерово.

23.55 Новогоднее поздравление кузбассовцам.

Москва. 24.00 «Танцевальный зал».

00.25 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев».

01.40 «Страна моя».

Документальный фильм.

01.50 «С Новым годом, товарищи!».

Поздравление советскому народу.

02.05 «Голубой огонек».

Новогодняя эстрадная программа.

07.25 «Ритмы джаза».

Премьера музыкального фильма.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 20.00 Для детей.

12 месяцев. «Снежная сказка».

Мультфильмы.

21.00 «Кабала святой».

Спектакль.

23.05 «Полднина Сенчины».

Фильм-концерт.

23.40 «Русские напевы».

Фильм-концерт.

23.55 Новогоднее поздравление кузбассовцам.

31 декабря 1979 года. 1 и 2 января 1980 г. все сберегательные кассы не работают.

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Ленинске-Кузнецком на равнозенную в г. Осинники. Обращаться по адресу: ул. Кирова, 42-6.

Размещаю трехкомнатную благоустроенную квартиру на двух- и однокомнатную. Обращаться по адресу: ул. 50 лет Октября, 4-33.

Размещаю двухкомнатную благоустроенную квартиру на однокомнатную в г. Калтане или Осинники и однокомнатную в п. Малиновке. Обращаться по адресу: пос. Малиновка, ул. 60 лет Октября, 15-42.

Коллектив Дома культуры «Шахтер» выражает глубокое соболезнование по поводу смерти его дочери ЮЛИИ

Коллектив яслей № 14 выражает искреннее соболезнование работнице яслей Сидоренко Н. З. по поводу смерти ее матери

СИДОРЕНКО Нины Сидоровны

Коллектив учителей и учащихся средней школы № 3 выражают искреннее соболезнование учительнице музыки Н. З. Варавиной по поводу преждевременной смерти ее матери СИДОРЕНКО Нины Сидоровны

Сберегательные кассы города работают 29, 30 и

Тираж 22500 экз.
Заказ № 9532.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 652810, г. Осинники ул. Ленина, 108

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 27-38, зам. редактора и отдела партийной жизни — 31-78, ответственный секретаря — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и писем — 29-45, бухгалтерии — 30-68, директора типографии — 29-31.

ИНДЕКС 51918, Осинники, ул. Ленина, № 110, типография Новокузнецкого полиграфкомбината.

Объем — 1 п. л.
Печать высокая.